



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (718)

Вторник, 4 декабря 1962 года

Год издания 6-й

Цена 2 коп.

Наша Советская Конституция

В нашей стране, свободной от эксплуатации, человеку впервые предоставлены подлинные права гражданина — творца своего настоящего и будущего. Не случайно в глазах всего мира советский человек стал великим гражданином. Для трудящихся нашей страны приобретают все новый и новый смысл сказанные поэтом:

Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза.

Замечательные права и обязанности советского гражданина записаны в основном законе нашей страны — Конституции СССР, которая отмечает шестую годовщину своей юбилейной даты. В это время в календаре появилось немало знаменательных дат. Но по-прежнему 5 декабря является одним из самых радостных праздников, днем рождения самых справедливых законов на Земле.

Советская Конституция — не только закон жизни нашего государства, но и моральный кодекс гражданина Страны Советов. Она определяет жизнь каждой семьи, каждого человека.

Как только занимается утро нашей Родины, для каждого советского человека наступает трудовой день... Вот оно — право на труд! Им пользуешься и ты, и Дубны, шагая утром к своему станку, садясь за теоретические исследования, готовя очередной физический эксперимент, строя новый дом, управляя машиной или становясь за правяком. По улицам нашего города мирного атома спешат ребята. В светлых хороших школах ждут учителя... Вот оно — право на образование! Наступает вечер, и раскрываются двери народных клубов, спортивного павильона, Дома культуры, Дома ученых, светятся огни библиотек... Вот оно — право на отдых!

Право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, благодаря мудрой политике Коммунистической партии, постоянно получает дальнейшее развитие. Из года в год увеличиваются затраты государства, идущие на улучшение благосостояния нашего народа. Трудно перечислить все то, что получает каждый из нас от государства сверх своей зарплаты: здесь и выдача путевок за счет предприятия и профсоюза, расходы на подготовку кадров, на культурно-бытовые нужды, содержание школ, стипендии, дотация на содержание жилищ, детских садов и яслей, пенсии и пособия и многое, многое другое. Великая забота о людях, о всемерном повышении благосостояния трудящихся ярко отражена в новой Программе партии, в решениях недавно прошедшего ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Правами, предоставленными Конституцией, широко пользуется наш народ. Но он — хозяин страны и понимает, что в жизни существуют не только права, но и обязанности, без исполнения которых немислима наша счастливая и свободная жизнь.

Мы строим коммунизм. А потому все трудящиеся еще активнее и сознательнее должны выполнять свои обязанности, свой гражданский долг.

И. БЕЛОВОСОВ,
госинспектор районного управления культуры

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

Трудовыми подарками встречают День Советской Конституции строители институтской части города. На прошлой неделе государственная комиссия приняла еще один многоквартирный дом в семнадцатом квартале.

Новый дом сдан с оценкой «хорошо» и гарантийным паспортом. В предпраздничные дни славно потрудились не только отделочники, но и рабочие, занятые на благоустройстве. Вокруг нового дома посажено много декоративных кустарников, проложены асфальтированные дорожки.

В первой половине декабря в отдельных благоустроенных квартирах 64 семьи справят новоселье.

☆☆☆

Замечательный подарок волжским речникам преподнесли накануне праздника строители гидрорайона. Первого декабря в поселке речников открылась новая столовая на 80 посадочных мест.

Предприятие общественного питания оборудовано современной техникой, в обеденном зале много воздуха, света. Объект сдан в эксплуатацию с оценкой «хорошо».

ПОЭТ-БОЛЬШЕВИК

В апреле будущего года исполняется восемьдесят лет со дня рождения выдающегося поэта, одного из значительнейших советских поэтов Демьяна Бедного, литератора-большевика. Развернулась деятельная подготовка к юбилею. В Гослитиздате идет работа над одноименником, составленным сыном поэта Д. Е. Придворным. Обсуждается состав сборника «Демьян Бедный в воспоминаниях современников». Подготовлена к печати книга статей Демьяна Бедного «О писательском труде».

Программа будет выполнена

Коллективу левобережного строительного предприятия до конца года предстоит ввести в эксплуатацию три жилых дома, общей площадью 5.947 кв. метров.

Успешному освоению годовой программы и было посвящено прошедшее на днях партийное собрание строителей. Старший прораб жилищного участка В. П. Бешагин доложил коммунистам о ходе работ.

Старший прораб С. Д. Плошник рассказал собравшимся, как идут дела на строительстве очистных

и канализационных сооружений. Обсудив доклады старших производителей работ, партийное собрание приняло конкретное решение.

Коммунисты обязали В. П. Бешагина совместно с субподрядными организациями уточнить совмещенные графики работ по домам №№ 6 и 7.

Партийное собрание поручило коммунистам Ю. Г. Жукову и А. И. Трухинову добиться от заказчика помощи в производстве отделочных работ.

Во всех бригадах и звеньях строительного предприятия широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение годового плана.

Заслуженным авторитетом пользуется на стройке бригада плотников М. В. Суслова, добиваю-

щаяся высокого звания. По ней равняются многие коллективы предприятия.

Добрými делами на производстве снискали себе почет и уважение передовые бригады маляров тт. Лыковой, Зайцевой, Ивановой.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС вызвали в коллективе строителей новый прилив творческих сил, законную гордость за нашу партию, за наш народ, которому выпала великая честь — первому прокладывать путь к коммунизму.

Досрочное выполнение плана сдачи жилья в эксплуатацию — будет лучшим ответом коллектива строителей на постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

И. КРАВЧУК,
инженер по технике безопасности.

На строительстве сборных домов

Бригады строителей-монтажников Бориса Архипова и Виктора Горелкина, воздвигающие крупнопанельные дома на Большой Волге, выполнили ноябрьский план со значительным превышением.

Отлично работают подсобные рабочие комсомольско-молодежной бригады Геннадия Мудриченко. Они вместе с механизаторами готовят котлованы под фундаменты новых домов.

Добросовестно, со знанием дела сваривают металлические части панелей сварщики Владимир Селиванов, Константин Ушаков, Виктор Бакакин.

Бригада строителей-монтажников Бориса Архипова взяла обязательство собрать второй пятиэтажный дом к 20 декабря.

Конечно, есть и моменты, мешающие нашей ритмичной работе. Так, подводит с доставкой на стройплощадку панелей потолка клинскй завод железобетонных изделий. Из-за нерегулярного профилактического ремонта часто ломаются подъемные краны. Подводит нас и сантехучасток тов. Золотова, очень медленно производящий систему водопонижения на котлованах жилого дома и котельной.

А. ФРОЛОВ, прораб
стройучастка Большая Волга.



Слесарь-ремонтник котельного цеха Александр Иванович Крылов борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Александр Иванович — высококвалифицированный рабочий. Все задания он выполняет отлично. За успехи в труде А. И. КРЫЛОВ несколько раз премировался.

Фото И. Чувствина.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

30 ноября 1962 г. под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией постановления Пленума ЦК КПСС от 23 ноября 1962 г. в части совершенствования управления хозяйственным строительством, улучшения дела планирования народного хозяйства и проведения единой технической политики.

В обсуждении этих вопросов приняли участие Председатели Советов Министров союзных республик, председатели Государственных комитетов Совета Министров СССР, министры СССР, ученые и специалисты.

Для обеспечения проведения единой технической политики в народном хозяйстве и перестройки в связи с этим руководства научно-исследовательскими и конструкторскими организациями в соответствии с решением Пленума ЦК КПСС поручено Президиуму Совета Министров СССР разработать:

— Предложения о перестройке работы Государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности и передаче им ведущих научных, проектных и конструкторских институтов, конструкторских бюро заводов с опытными и экспериментальными базами;

— Проект типового положения о Государственных комитетах Совета Министров СССР по отраслям промышленности, исходя из необходимости возложить на них ответственность за внедрение новой техники и технологии производства, за технический уровень развития данной отрасли и специализацию промышленного производства;

— Проект положения о Госстрое СССР, имея в виду в корне пересмотреть функции этого комитета и возложить на него ответственность за осуществление капитального строительства в стране, за проведение технической политики в области капитального строительства и утверждение титульных списков.

Поручено также разработать проект положения о совнархозе с учетом необходимости наделить совнархозы широкими правами и ограждать их от мелочной опеки и проект закона о социалистическом предприятии, имея в виду дальнейшее расширение прав директоров предприятий, руководителей строительных организаций и более активное участие трудящихся в управлении производством.

Признано необходимым образовать дополнительно Государственные комитеты Совета Министров СССР по электротехнике, по легкой промышленности, по пищевой промышленности и по торговле.

Кроме того, даны поручения по разработке проектов положений о Госплане СССР и Совете народного хозяйства СССР, исходя из поставленных Пленумом ЦК КПСС задач в области улучшения перспективного планирования народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам.

Самая демократическая

В расцвете творческих сил встречаются трудящиеся нашей страны всенародный праздник — День Советской Конституции. Закончившийся на днях Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии вновь и вновь показал всему миру, что в стране социализма все делается во имя человека, для блага человека.

Проедший Пленум ЦК КПСС принял постановление о перестройке партийного руководства народным хозяйством и восстановил ленинскую систему партийно-государственного контроля.

Под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно и поступью идет к победе коммунизма. В нашей повседневной жизни с каждым годом растут и крепнут общественные начала, все больше и больше трудящихся принимают самое активное участие в управлении государством.

Активное участие народа в работе местных Советов способствует успешному решению практических задач создания материально-технической базы коммунизма.

Советы сочетают в себе черты государственной и общественной организации. Программа КПСС предусматривает дальнейшее развитие демократических принципов государственного управления, постепенное превращение органов государственной власти в органы общественного самоуправления. Ростки нового, передового хорошо видны на примерах нашего молодого города Подмосковья.

Только за последние два года в Дубне создано 164 самостоятельные общественные организации. У нас успешно работают общественные торговый и организаторский отделы при исполкоме горсовета, 4 комиссии рабочего контроля, отдел безопасности движения, 3 совета пенсионеров, 22 товарищеских суда, 14 уличных и 73 домовых комитетов, 32 родительских комитета при школах и детских учреждениях, 6 добровольных народных дружин по охране общественного порядка, 5 советов клубов и библиотек, 3 совета при медицинских учреждениях, общественные инспекторы социального обеспечения, по охране детства и т. д.

Из года в год в нашем городе укрепляются связи избирателей со своими депутатами. У нас налажен систематический контроль за выполнением наказов избирателей. Учитывая пожелания трудящихся, жилищная комиссия исполкома установила очередность сноса барачных и аварийных домов. Только в прошлом году в городе снесено 11 барачных и 150 домов. В новых капитальных домах справили новоселье 1.198 семей, еще больше новоселий будет в этом году. Сейчас у нас в среднем на каждого жителя приходится 6,2 кв. метра жилой площади.

Многое сделано в четвертом году семилетки по благоустройству и озеленению города. Заасфальтированы некоторые улицы в поселке речников, улица Кирова в левобережье. На улицах города посажено много деревьев и декоративных кустарников.

Постоянно улучшается у нас бытовое обслуживание населения.

За одиннадцать месяцев текущего года в городе вновь открыто 8 специализированных магазинов, на 160 мест увеличилось в четвертом году семилетки сеть общественного питания.

Еще лучше, краше Дубна станет в ближайшие два-три года. Город будет застраиваться в основном четырехэтажными домами, жилые кварталы будут укрупнены, улицы города станут еще более зелеными. Нынешний поселок речников — Большая Волга будет центром города. Кроме того, предусматриваются центры в левобережной и институтской частях Дубны.

Наиболее значительной реконструкции и интенсивной застройке подвергнется район Большой Волги. Здесь будут снесены все бараки и ветхие одноэтажные и двухэтажные брусчатые дома, а также часть индивидуальных жилых домов.

На месте нынешнего пустыря вырастут капитальные многоэтажные дома с газом и горячей

А. БЕЗОБРАЗОВ, председатель исполкома городского Совета

☆☆☆

в поселке речников вырастут 10 пятиэтажных, шестидесятиквартирных домов, два детских учреждения на 140 мест каждое и двухэтажный на 24 рабочих места универмаг.

Существенным изменениям подвергнется и левобережная часть города. В недалеком будущем в строй вступят два детских сада на 150 мест каждый, замечательный Дворец культуры, широкоэкранный кинотеатр, новая поликлиника, будут построены на 640 мест школа, на 24 рабочих места универмаг.

Однако еще некоторые наказы наших избирателей пока еще не претворены в жизнь.

Далеко неблагоприятно на сегодняшний день обстоит дело в левобережье с теплом и питьевой водой. Для нормального обеспечения теплом в левобережном районе необходимо построить центральную котельную.

Не лучше и с водоснабжением. Медленно решается у нас вопрос

строительства водозабора. Многие еще надо сделать для улучшения бытового и медицинского обслуживания. В левобережном районе все еще не хватает промтоварных и продовольственных магазинов, детских учреждений.

Это временные трудности. И можно сказать с полной уверенностью, что исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся вместе с хозяйственными организациями города, опираясь на все возрастающую активность рабочих и служащих, устранят эти недостатки.

Как большой всенародный праздник, отмечают трудящиеся нашей Родины День Конституции СССР. Вместе со всем советским народом труженики Дубны рапортуют партии и правительству о новых замечательных трудовых успехах.

В четвертом году семилетки трудящиеся Дубны внесли достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма. У нас есть чему радоваться, есть чем гордиться.

С праздником вас, дорогие товарищи дубненцы!

Забота о пенсионерах

У нас в Советском Союзе право граждан на материальное обеспечение в старости и в случае инвалидности является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции СССР. Оно осуществляется полностью за счет государственных и общественных средств. В. И. Ленин всегда придавал большое значение социальному обеспечению трудящихся. Из года в год в нашей стране растут расходы на социальное обеспечение.

Отдел социального обеспечения г. Дубны насчитывает 2.400 пенсионеров и 215 многолетних и одиноких матерей. Ежегодно контингент пенсионеров увеличивается, вместе с ним растут расходы государства на пенсионное обеспечение. Только за 10 месяцев этого года нашим пенсионерам выплачено 615.100 рублей.

За последние три года пенсионное обеспечение резко улучшилось. Приняты новые правила назначения пенсий за выслугу лет работникам просвещения и здравоохранения. Повышены на 10—15 процентов размеры пенсий инвалидам из числа военнослужащих. Введено пенсионное обеспечение за выслугу лет некоторым категориям артистов.

Но пенсии не являются единственной формой социального обеспечения. Инвалиды получают за счет государства протезные изделия, велосмоты и креслаколяски. Их дети отдыхают в пионерских лагерях. Государство финансирует санаторно-курортное лечение пенсионеров и инвалидов.

Важное место у нас занимают мероприятия по привлечению инвалидов к общественно полезному труду. В Российской Федерации свыше двух с половиной миллионов инвалидов трудятся в различных отраслях народного хозяйства.

Инвалидам по зрению и глухонемым предоставлена широкая возможность организовывать в своих обществах учебно-производственные предприятия.

У нас в республике созданы дома-интернаты для престарелых и инвалидов, профессионально-технические школы и техникумы для обучения инвалидов различным профессиям. Уже теперь социальное обеспечение в нашей стране приобрело такой размах, который далеко опередил капиталистические страны. Н. С. Хрущев на XXI съезде говорил, что «по мере нашего продвижения к коммунизму, все больше будет возрастать забота о каждом человеке от его рождения до глубокой старости».

Работники органов социального обеспечения делают все для того, чтобы с честью выполнять возложенные на них задачи.

А. ЛУКМАНОВА, зав. отделом социального обеспечения.

Рядовой Советской власти

Можно помочь...

Мы идем с Николаем Александровичем по улицам Большой Волги. Идем и разговариваем. Встречаются взрослые и дети, все здороваются с ним. Знают своего депутата люди.

Около новой столовой Николая Александровича остановил пожилой мужчина.

— Здравствуйте, товарищ Один!

— Здравствуйте, Федор Емельянович.

— Просьба к вам еще одна есть. Помните то скандальное дело в нашей семье, что вы разрешили...

— Помню.

— ... так надо бы его государственным законом закрепить. А то помру я, и опять мои детки перессорятся. Вы уж помогите.

Позже Николай Александрович Один рассказал мне, что в горсовет поступила жалоба от снохи Ф. Е. Савельева с просьбой разделить по закону приусадебный участок на четыре семьи. (В доме, кроме Ф. Е. Савельева, еще трое семейных детей). Жалобу для разбора направили ему — депутату городского Совета.

— Стал я разбираться с этой немного скандальной семьей, — рассказывает Один. — Сначала было туго. Не хотели Савельевы мириться между собой. Все-таки собрал их вместе. Стали говорить. Начертили план приусадебного участка, разделили его. Споры были, но Федор Емельянович тут свою старшую власть применил, сказав:

— Раз депутат Советской власти пришел к нам в дом, все порешил, то так тому и быть. Все.

И вот теперь Федор Емельянович просил депутата помочь закрепить все по закону.

— Можно помочь в этом, Федор Емельянович, можно. На этой неделе сделаем, — прощаясь с Савельевым, сказал Один.

Не надо сердиться, тов. Кулаков

КАК председателю комиссии по устройству детей в детские учреждения Н. А. Одну приходится сталкиваться со сложными человеческими ситуациями, после которых, бывает, остаются и недобольные люди. Так было с пенсионером Борисом Васильевичем Кулаковым. Сейчас при встрече он проходит, не здороваясь с тов. Одним, смотрит исподлобья, зло. А зря, Борис Васильевич. Ваше дело было разобрано справедливо. Вы пенсионер, нигде не работаете. Жена ваша, Варвара Петровна Волошина, хорошая работница газового хозяйства. Вспомните, как коллективу газового хозяйства дали одно место для устройства ребенка в детский садик. Вы очень возмущались, что на это место стал претендовать тоже работник газового хозяйства, отец двух детей, Николай Васильевич Колесников. Жена

его, Тамара Федоровна, работает. Кстати, вы ее хорошо знаете, всегда видите и тоже не здороваетесь.

Местный комитет газового хозяйства решил дать место вашему ребенку, но депутат горсовета Н. А. Один разобрался детально во всем, доложил местному комитету и место в детском садике дали ребенку Колесникова, тем более, что он переходил уже из яслей. А вас, Борис Васильевич, попросили пока подождать и поинтересоваться с вашим четырехлетним ребенком. Вы же не работаете, у вас есть время.

Депутат Н. А. Один заверил вас, что летом 1963 года откроется новый, очень красивый и благоустроенный детский сад-ясли на Большой Волге и ваш ребенок будет устроен.

Не надо сердиться на хороших, справедливых людей, Борис Васильевич.

(Окончание на 3 стр.)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На заводе «Красный выборжец» в Ленинграде созданы школы опыта коммунистического труда. Новаторы производства, мастера, технологи передают в этих школах свои знания молодым рабочим. На слесарном участке механического цеха школой руководит известный новатор разметчик Григорий Матвеевич Дубинин. На снимке (справа) Г. М. ДУБИНИН проводит беседу о революционных и трудовых традициях коллектива предприятия. Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС

Мебель продается на предприятии

Впервые в Москве началась продажа мебели населению непосредственно на предприятии, которое ее производит.

Новая форма торговли очень удобна. На мебельно-сборочном комбинате № 2 покупателю предлагают большой выбор изделий собственного производства.

Лес шагает в Москву

На каждого жителя столицы приходится сейчас почти 30 квадратных метров зеленых насаждений.

Круглый год — весной, летом, осенью и зимой — шагает в Москву лес. В столицу уже перевезено 70 тысяч деревьев пяти-шестилетнего возраста и 45 тысяч деревьев пятнадцатилетнего и двадцатилетнего возраста.

(ТАСС)

О долге гражданском

Рядовой Советской власти

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Юра не один

МАМА тяжело заболела. Ее положили в больницу. Юра остался дома один. Хозяином как мог, ходил в школу. В больницу приходили мамы-сослуживцы из детских яслей.

Однажды на улице его остановил мужчина. Спросил, как учиться и живет. Через несколько дней он (дядя Коля) пришел к нему домой. Посмотрел тетради, дневник. Похвалил за чистый пол и прибранную кровать. Сыграл с Юрой в шашки и спросил:

— В новую школу-интернат поедешь? Юра испугался. Посмотрел на дядю Колю.

— Ну, чего ты боишься, там хорошо. Да и временно, пока мама болеет. Одному-то тяжело?

Юра согласился. Сейчас Юра Лизунов кончает белгородскую школу.

интернат. Мама его так и не вышла из больницы — умерла, но Юра не один, у него много друзей в школе и самый большой друг — дядя Коля, Николай Александрович Один, депутат городского Совета.

Мы идем с фельдшером санэпидстанции, Николаем Александровичем Одним, говорим. Его сейчас беспокоит новая столовая.

— Надо поговорить с дежурными, чтобы в новом помещении было отличное обслуживание, чтобы готовили еще лучше, — говорит он.

В его записной книжке много вопросов, которые надо разрешить немедленно. Люди не должны долго ждать. Раз они обратились к депутату городского Совета — рядовому Советской власти, то он это должен сделать как можно быстрее и справедливее.

Ю. ТУМАНОВ.

О людях хороших

К сыну на праздники

К посту ГАИ на Дмитровском шоссе подъехала из Москвы легковая машина. Из нее вышел пожилой человек. Огляделся. В черноте ночи светились огни предпраздничного города. Сегодня 5 ноября. Вернее уже 6. Часы показывают десять минут первого.

— Что ж будем делать-то, сынку? — спросил он шофера.

— Вы уж, папаша, извините. Не знаю я Дубны. Проезжаю только мимо. Возьмем постовой ГАИ поможет. Идите к нему, — сказал с виноватым видом шофер и уехал.

Постовой ГАИ, а дежурил комсомолец Николай Кользеев, пригласил папушу сесть поближе к электрической печке и стал расспрашивать. Оказалось, что он не знает точного адреса своего сына, к которому ехал.

— Писал он мне, живет в Дубне на Черной реке, — рассказывал пожилой мужчина. — Хотел я неожиданно приехать. Думал сам найду. А тут...

Узнав фамилию сына, Николай

использовал телефон. Через пять минут все было известно — улица, дом, квартира и номер телефона.

Вышли на улицу. Грузовые автомашины шли одна за другой в Москву и из Москвы.

— Посадить в автобус, как раз идет последний, — подумал Кользеев, увидев огонек автобуса, поднимающегося из-за поворота тоннеля. — Нет, запутается старик, надо легковую.

Через пятнадцать минут папаша ехал в «Волге», которую вел веселый паренек. А еще через несколько минут после переезда он увидел в свете фар стоящего на дороге мужчину с поднятой рукой.

— Ой, лишенько! Останови, сынок, машину. Это ж мой сын меня встречает!

Постовой ГАИ комсомолец Николай Кользеев решил, что хоть папаша и хотел приехать неожиданно, но позвонить его сыну все-таки надо. Пусть встретит. И сын встретил отца.

И. ЗВЕРЕВ.

Должны 400 тонн металлолома

30 ноября у председателя городского Совета депутатов трудящихся А. Н. Безобразова состоялось совещание по вопросу выполнения государственного плана по сбору и отгрузке металлического лома.

Уполномоченный Вторчермета Г. З. Перемот доложил собравшимся, что план девяти месяцев по сбору и отгрузке черного металла не выполнен на 83 тонны. Цветного металла — на 29 тонн. Хотя октябрьское и ноябрьское задания значительно перевыполнены, годовое задание освоено еще не полностью. Чтобы успешно справиться с программой четвертого года семилетки, городским организациям надо до конца года собрать и отгрузить 400 тонн металлического лома.

Уполномоченный Вторчермета подчеркнул, что мало внимания сбору металлолома уделяют ГК ВЛКСМ и городские комсомольские организации.

Начальник железнодорожной станции Большая Волга И. К. Кошелев отметил, что вагоны под погрузкой металлолома простаивают больше положенного срока, бывает случаи, когда вагоны загружаются только наполовину.

ЗА КОМУНИЗМ. 3 стр.

Вторник, 4 декабря 1962 года

что у нас еще есть отдельные работники, которые в рабочее время часов отсутствуют на площадке по своим личным делам. А отдельные руководители со спокойной совестью отпускают их. За октябрь и ноябрь нынешнего года таких случаев было более 30.

ОСОБЕННО плохо обстоит дело с дисциплиной в научно-экспериментальном отделе, в отделе новых научных разработок, в мастерских и других отделах. Некоторым неудобно уходить с работы без основания и тогда отдельные начальники групп пишут: «Отпустил по личным делам с последующей отработкой». Все это только на бумаге, а в действительности никто не отработывает это время. Отпускают с работы сотрудников по личным делам тт. В. Любимов, А. Гаврилов, Г. Часовиков и многие другие.

Продолжаем разговор о чести и совести

Работа поликлиники построена так, что к любому врачу на прием можно попасть после работы. Однако многие сотрудники лаборатории ходят к врачам только в рабочее время. В рабочее время отдельных сотрудников можно встретить в магазине и в других местах, а начальники групп, рядовые работники — сидят и молчат, не хотят портить отношения. Разве это правильно? Разве мы делаем добрую услугу таким товарищам? Мы этим только портим их, а они иногда посмеиваются над нами за нашу гуманность.

27 ноября в 9 часов утра у проходной нашей лаборатории скопилось много сотрудников. Они спешили к 9 часам перевесить номерок, а там можно еще 10—15 минут погулять. Среди них были комсомолец В. Тюфаев, который систематически опаздывает на работу, а руководитель группы тов. А. Любимов и комсомольская организация упрямивают Тюфаева не опаздывать, а он заявляет: «Не могу раньше подняться». Часто опаздывают на работу В. Стрельцов, В. Снятков, Г. Баландина и другие.

Мы много говорим об уровне сознания сотрудников лабораторий и отделов Института, очень часто можно слышать нарекания о слишком усердном разъяснении правил и обязанностей сотрудников по трудовой дисциплине. Однако же опоздания, уход с работы без уважительных причин остаются по-прежнему. А вот не было случая, чтобы сотрудник, опоздавший или ушедший по своим личным делам с работы, пришел в дирекцию или в бухгалтерию и заявил, что зарплату ему начислили неправильно, я, мол, не все дни и часы честно работал, высчитайте с меня за это время, я эти часы использовал для себя. Этого еще нет. Тогда я думаю, что надо напомнить этим товарищам, что они не дали тех материальных ценностей, за ко-

торые получают зарплату. Это будет честно и справедливо! В СВОЕМ письме тов. Патало затронул также вопрос об ответственности за порученное дело, о честном выполнении трудового долга. И в этом отношении у нас имеются неприглядные примеры. Так, на территории нашей лаборатории многие работы по прокладке теплосети, водовода и т. д., связанные с рытьем траншей, выполняет монтажный участок № 5, где руководителем Г. Золотов. Недавно возле корпуса № 20 канавокопатель рыл траншею, одновременно засыпал песком ящики с ценным оборудованием, оборвал осветительный кабель — и все это сошло с рук экскаваторщику В. Мальцеву. Наоборот, когда мы составили акт о случившемся, то прораб И. Харитонов сказал, что он срочно дает заявку монтажному управлению о восстановлении порванной линии, а Мальцев, который порвал кабель и засыпал ценное оборудование, пошел какое наказание? Видимо, нет!

А как варварски относятся к деревьям! Если не сломают, так обдерут так, что оно через некоторое время засыхает. Изуродуют асфальт тракторами, и все это никто не замечает, все сходит с рук. А сколько металла цветного и черного погребено на площадках!

Рабочие мастерской, где начальником тов. Сабаев, обсуждая письмо тов. Патало, правильно указывали на отдельные недостатки и бесхозяйственность, имеющиеся еще у нас. На протяжении многих лет, указав в своем выступлении тов. А. Румянцев, стружка от черных металлов идет на свалку, ее у нас выбрасывают тоннами. Почему бы отделу оборудования и технического снабжения Института не приобрести или сделать один пресс в Институте, где бы стружка прессовалась и сдавалась обратно на переплавку. Это ведь готовый металл. Все видят это, но считают, что так должно быть. Когда же я об этом сказал начальнику отдела тов. Н. Ильных, он мне ответил: «Да, предложение правильное, мы давно об этом знаем, надо его осуществлять», но вот и ныне там.

Можно привести и другие примеры, которые говорят, к сожалению, не в нашу пользу и показывают, что слова пока расходятся с делом. Говорить мы очень часто умеем хорошо, а когда требуется дело, то мало у нас еще принципиальности. Пора перестраиваться. Время не ждет.

И. КОСТЫРКО, заместитель директора лаборатории.

Техник Дмитрий СОЛОВКИН более 6-ти лет назад пришел в группу дозиметрии, быстро освоил работы со слабыми токами, ремонт и наладку аппаратуры. Сейчас он один из ведущих техников группы дозиметрии Лаборатории высоких энергий.

Фото Вл. Баранова.



Забора пенсионерам... Мебель продается на предприятии... Лес шагает в Москву...

Замечательная поездка

Воскресенье. Хмурое осеннее утро. Город еще спит. Только кое-где можно увидеть озабоченно спешащих школьников к детскому клубу «Звездочка». Ведь у них сегодня интересная поездка во Дворец пионеров на Ленинских горах. Каждому хотелось отправиться в это замечательное путешествие. Поехали самые лучшие активисты детского клуба «Звездочка». Организаторы этой поездки А. К. Боровский и его супруга Е. Н. Янович волнуются: все ли пришли? Пионервожатая Л. Маслова и преподаватель четвертой школы А. А. Тимонина проверяют списки отъезжающих. Родители тоже здесь. Автобус трогается. Громко звучит походная песня. Время летит мгновенно — и перед нами сказочный Дворец.

Огромное здание полно тепла и света. Открывается панорама зимнего зала. Очень странно, почему он имеет такое название? Его целесообразнее было бы назвать летним, т. е. посередине

этого зала находится бассейн с множеством разнообразных рыб, водных растений: пальм, кактусов и так далее. На потолке — три купола, состоящих из органического стекла, пропускающего ультрафиолетовые лучи, которые благоприятно действуют на рост и развитие растений.

Дворец насчитывает около 400 комнат, его обслуживают 6000 работников. Сейчас в кружках занимаются 11 тысяч ребят, а могут заниматься 15.000 ребят. Библиотечный фонд 25.000 книг.

Прекрасно освещен лекционный зал. В этом зале 100 фонарей и 100 окон, для демонстрации фильмов днем окна механически закрываются. Каждая лекция сопровождается демонстрацией научно-популярных фильмов. Уже было несколько лекций на темы: «Этапы большого пути», «За рубежом» и т. д. Для детей дошкольного возраста существует зал зеленого ковра. Здесь их развлекают пионеры. Очень хорошее впечатление

оставил у школьников планетарий, где они смогли пронаблюдать созвездие планет, восход солнца, движение луны по горизонту. Наши ребята очень заинтересовались выставкой, посвященной ветеранам Великой Отечественной войны. Генерал-лейтенант И. С. Безуглый, бывший командир 158 дивизии, сформированной на месте построения Дворца пионеров, рассказал подробно ребятам о боях проведенных здесь.

Ребята увидели выставку работ юных фотолюбителей. Заглянули в помещение для занятий киносценаристов и операторов. Пионеры сами пишут сценарии, занимаются съемкой кино.

В концертном зале посмотрели отрывок из постановки «Сомбреро», выступления фокусников, китайских жонглеров.

Очень красивый зал, где принимают ребят в пионеры. Здесь проходят сборы пионерских дружин г. Москвы. Дружины, отряды, звенья Всесоюзной пионерской организации им. Ленина поддерживают постоянные связи с детскими организациями более 60 стран мира.

В конце этой экскурсии по сказочному дворцу ребята пронаблюдали пуск ракеты во дворе. На этом путешествии окончилось, ребята были на территории Кремля в Соборе Василия Блаженного.

Очень довольны остались дети этой поездкой. До самого дома вели бесконечные разговоры о ней, делились своими впечатлениями.

А. ШТЫРЛЯЕВА,
пионервожатая детского клуба «Звездочка».

В самой богатой капиталистической стране — Соединенных Штатах Америки — миллионы людей не имеют средств для жизни. Особенно в тяжелом положении находятся калек и инвалиды. У них нет надежды заработать хотя бы несколько центов на хлеб. На улицах Нью-Йорка можно видеть слепых, умоляющих о помощи. Иногда нищенство скрывается под видом мелкой торговли открытками или карандашами.

На снимке: слепой негр, просящий милостыню на улице Нью-Йорка. На его груди плакат с просьбой купить карандаш.

Фото А. Клейменова.
Фотехроника ТАСС



В этом повинны капиталисты

На этом снимке двухлетнему перуанцу. Он доведен до состояния постоянного голода. Родители не могут накопить денег, потому что сами не имеют средств и вынуждены голодать. Таких фактов много не только в Перу, но и в других капиталистических странах. По сведениям, опубликованным ФАО (организацией при ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства), на земном шаре живет миллиард детей, юношей, взрослых — треть человечества — дает от голода.

Этот снимок — тяжкое обвинение тем, кто тратит миллионы долларов на гонку вооружений, на роскошь и прихоти. Обвинение капиталистической системе, порождающей бедность, нищету, голод.

Фото Пренса Латина — ТАСС



В КЛУБАХ

Скоро вы увидите кинофильм



ДОМ КУЛЬТУРЫ
4-5 декабря
Для детей. Художественный кинофильм «Нахаленок». Начало сеансов 4-го — в 15, 17 часов; 5-го — в 11, 13, 15 часов. Художественный кинофильм «Увольнение на берег». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ
4 декабря
Художественный кинофильм «Ильзе». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

5 декабря
Художественный кинофильм «Среди добрых людей». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»
4 декабря
Художественный кинофильм «Римские каникулы». Начало сеансов в 16.30 и 18.30. Дети до 16 лет не допускаются.

Вечер танцев в 20 час. 30 мин.

5 декабря
Новый художественный кинофильм «Сказание о любви». Начало сеансов в 16.30, 18.30, 20.30 и 22 часа 30 минут.

Для детей художественный кинофильм «Васек Трубачев и его товарищи». Начало сеансов в 12.30 и 14.30.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ
4 декабря
Художественный кинофильм «Граф Монте-Кристо». 1 серия. Начало сеансов в 16, 18 и 20 часов.

5 декабря
Для детей «Человек-амфибия». Начало сеансов в 14 и 16 часов.

Новый художественный кинофильм «На пороге жизни». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 18 и 20 часов.

6 декабря
Спектакль Кимрского драмтеатра «Мы вместе». Начало в 20 часов.

Дубненский городской комитет Коммунистической партии Советского Союза, партийные организации, местные комитеты и дирекция школ №№ 4, 8 и школы рабочей молодежи № 3 с глубоким прискорбием извещают о кончине на 62-м году жизни члена КПСС с 1953 года, внештатного инструктора отдела школ и культуры **МАРИИ ГАВРИЛОВНЫ ПОПОВОЙ**, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 2 декабря 1962 года, и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Очередные занятия на факультетах вечернего университета марксизма-ленинизма при Дубненском КПСС состоятся 11 декабря 1962 года.

УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ

Следующий номер газеты Дет в субботу, 8 декабря.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 4 ДЕКАБРЯ
Первая программа
12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.20 — Киноочерк «Талые воды — полям». 17.20 — Мультипликационный фильм «Винтик и Шпунтик — веселые мастера». 17.40 — Вам, малыши. «Занимательная азбука». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Коммунизм и человек». Выступление журналистов газеты «Советская Россия». 19.00 — Теннисист Вильямс «Стекланный зверинец». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 20.50 — Для молодежи. «Год жизни, я и все остальные». 21.15 — Встреча с композитором О. Фельцманом. 22.15 — «Пять минут поэзии». 22.20 — Лучшие фильмы кинолюбителей. «Телекочное озеро». 22.30 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 5 ДЕКАБРЯ
Первая программа
12.00 — Пионерский концерт. 12.50 — Для детей. Кинопрограмма: «Космонавт № ...» и «Братья Комаровы». 14.10 — «Пионерское четырехборье» и киножурнал «Пионер» № 11. 14.40 — Лучшие фильмы кинолюбителей «Сельские подруги». 14.50 — «Пять минут поэзии». 15.00 — «Дружба знамен». Программа, подготовленная студиями телевизионных союзных республик. 18.45 — Специальный выпуск телевизионных новостей. 19.00 — Праздничный концерт. 20.30 — «Пока спала бабушка». Премьера телевизионного фильма «Светлый путь». 22.30 — Телевизионные новости.

За Коммунизм, 4 стр.
Вторник, 4 декабря 1962 года

Правила пользования газобаллонной установкой жидкого газа

Лицам, эксплуатирующим установку, разрешается пользоваться ими только после инструктажа, проводимого работниками газового хозяйства при включении баллонов.

Перед включением плиты проветрите помещение. Проверьте закрыты ли краны и вентиль на баллоне. Откройте вентиль на баллоне, повернув его маховик примерно на два оборота против часовой стрелки.

Зажженную спичку поднесите к горелке плиты и откройте кран этой горелки. Пламя горелки не должно выходить за края посуды. Посуду с широким дном необходимо ставить на кольцо с высокими ребрами.

Перед зажиганием горелки духового шкафа проверьте его. Поднесите к горелке зажженный жгутик бумаги, откройте кран духового шкафа, зажгите правую, а затем быстро и левую горелку. Газ должен загореться во всех отверстиях горелки.

По окончании пользования горелкой плиты необходимо закрыть ее кран, за прекращением

пользования плитой и на ночь закрыть вентиль на баллоне или кран на газопроводе перед плитой. Не допускайте нагрева баллонов и ударов по ним.

АБОНЕНТ ОБЯЗАН:
При приемке баллонов с газом:
а) проверить наличие контрольных талонов на доставленные ему баллоны, а если их нет — баллоны не принимать;
б) проверить по раздаточной ведомости номера устанавливаемых баллонов с газом и снимаемых порожженных баллонов.

От абонентов, не соблюдающих этих правил, никакие претензии на доставку неполноценных баллонов не принимаются. Содержать газовые приборы в чистоте. Систематически проветривать помещение.

При появлении в квартире запаха газа нельзя пользоваться газовыми приборами, зажигать огня, курить, пользоваться электроприборами. Необходимо проветрить, плотно ли закрыты все баллоны, проветрить помещение. Если запах газа не исчезнет

или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, срочно сообщите в аварийную службу по телефону 04 — левобережная часть города и 23-67 — Большая Воинская.

ПОМНИТЕ, что при утечке газа в помещении образуются взрывоопасная смесь, а при неправильном горении газа выделяется отравляющий газ (угарный газ).

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
Пользоваться открытым огнем на расстоянии ближе 1,5 м от баллона. Самостоятельно менять места установки баллонов плиты. Пользоваться огнем обнаружения утечки газа. Оставлять без присмотра зажженные газовый прибор, а также допускать детей или посторонних лиц к использованию газовыми приборами. Использовать для обогрева помещения, где находится газобаллонная установка. Привешивать к газопроводам веревки, вешать над плитой белье для сушки, загромождать баллон газовые приборы посторонними предметами.

Приятное
... состоялся очередной концерт учеников музыкального училища. Выступили сами учащиеся — ученики первого курса. Хорошо сыграла на рояле «Петушка» — Магидель Валентина (класс В. Ф. Асеева). Очень понравилось выступление ансамбля солистов: Беляевой и Михеевой (класс В. Ф. Асеева), И. Н. Омельченко), и оперы на рояле хор девочек. Отметим, что класс организована Валентина...